

Из предложенных вариантов предлагается выбрать только один  ответ, который Вы считаете правильным.
ДЕЛЕНИЕ КЛЕТКИ

1. Концевая часть хромосомы называется


а. центромера


б. теломера


в. протомера

2. В какой период митотического цикла происходит редупликация ДНК?


а. во время периода G1


б. вовремя периода S 


в. во время периода G2


г. во время профазы митоза

3. Самой длительной стадией клеточного цикла обычно является


а. фаза G1


б. фаза S


в. фаза G2

г. митоз

4. Самой короткой стадией деления является


а. профаза


б. метафаза


в. анафаза


г. телофаза

5. Сверхспирализация хромосом происходит 


а. в профазе митоза


а. в анафазе митоза


а. в телофазе митоза


а. в метафазе митоза

6. В анафазе первого деления мейоза к полюсам клетки расходятся


а. дочерние хромосомы, состоящие из одной хроматиды


б. дочерние хромосомы, состоящие из двух хроматид 


в. гомологичные хромосомы, состоящие из одной  хроматиды


г. гомологичные хромосомы, состоящие из двух хроматид
7. Посредством митоза осуществляется деление 


а. только гаплоидных клеток


б. только диплоидных клеток


в. гаплоидных и диплоидных клеток

8. Посредством мейоза осуществляется деление 


а. только гаплоидных клеток


б. только диплоидных клеток


в. гаплоидных и диплоидных клеток

9. Хромосомы выстраиваются в экваториальной плоскости клетки в:

            а. профазе 

            б. метафазе 

            в. анафазе 

            г. телофазе

10. Конъюгация хромосом наблюдается в:

            а. профазе митоза 

            б. метафазе митоза 

            в. в первой профазе мейоза 

            г. во второй профазе мейоза

11. Кроссинговер происходит в

            а.  интерфазе

            б. профазе 1 мейоза

            в.  анафазе 1 мейоза

            г  анафазе 2 мейоза

            д.  профазе 2 мейоза

12. Важнейшее значение конъюгации гомологичных хромосом при мейозе это…

а. соблюдение правила чистоты гамет


б. образования перекрестов хромосом
          в. осуществление кроссинговера


г.  обеспечение обмена аллельными генами 

13. В результате мейоза из одной диплоидной клетки образуется


а. две диплоидные клетки


б. две гаплоидные клетки


в. четыре диплоидные клетки


г. четыре гаплоидные клетки

14. Перегородка между клетками формируется во время 


а. профазы


б. метафазы.

в. анафазы


г. телофазы

15. Что такое аутосомы?


а. автономно существующие генетические элементы


б. самовоспроизводящиеся хромосомы


в. половые хроомосомы


г. неполовые хромосомы

16. Хромосомы одной пары называются 


а. аналогичными


б. гомологичными


в. аллельными

17. Перед первым делением мейоза 


а. происходит репликация ДНК


б. не происходит репликация ДНК

18. Генетически идентичные клетки образуются при


а. митозе


б. мейозе 1

в. мейозе 2

г. амитозе

19.  В профазе мейоза I происходит


а. удвоение хромосом


б. кроссинговер


в. репликация ДНК


г. расхождение хромосом

20. Какое утверждение является правильным?


а. все клетки человека являются гаплоидными


б. все клетки человека являются диплоидными


в. все клетки человека являются полиплоидными


г. клетки человека могут быть гаплоидными и диплоидными


д. клетки человека могут быть гаплоидными, диплоидными и полиплоидными

РАЗМНОЖЕНИЕ РАЗВИТИЕ

21. Благодаря половому размножению генетическое разнообразия потомства в основном


а. увеличивается


б. уменьшается


в. остается неизменным

22. Споры растений развиваются в результате 


а. только митоза


б. только мейоза


в. у одних в результате митоза у других – мейоза 

23. Половые клетки растений развиваются в результате 


а. только митоза


б. только мейоза


в. у одних в результате митоза у других – мейоза 

24. У кукушкина льна пол растения определяется


а. на стадии образования гамет


б. на стадии образования зиготы


в. при прорастании протонемы

25. Самая мелкая яйцеклетка имеется

                 а. у слона 

                 б. у страуса 

                 в. у лягушки 

                 г. у окуня

26. Процесс образования женских половых клеток называется


а. сперматогенез


б. оогенез


в. онтогенез


г. филогенез

27. Оплодотворение это процесс


а. введение половых продуктов самца в организм самки


б. слияния яйцеклетки и сперматозоида


в. образования и развития плода

28. При слиянии сперматозоида с яйцеклеткой образуется зигота, которая содержит


а. равное количество генетического материала от обоих родителей


б. больше генетического материала от отца, чем от матери


в. больше генетического материала от матери, чем от отца 

29. Развитие организма от момента образования зиготы до рождения называется

             а. эмбриональным

             б. постэмбриональным

             д.  вегетативным

30. Впячивание стенки бластулы внутрь гастральной полости называется:

            а. нейруляция 

            б. иммиграция 

            в. инвагинация 

            г. индукция

31. Кровь образуется из зародышевого листка


а. эктодермы


б. мезодермы


в. эндодермы


г. эпидермы

32. Из эктодермы образуется:

            а. скелет 

            б. нервная система 

            в. легкие 

            г. мышцы

ОСНОВЫ ГЕНЕТИКИ И СЕЛЕКЦИИ
33. Генотип - это:

            а. совокупность всех генов организма 

            б. совокупность всех генов популяции 

            в. гаплоидный набор хромосом 

            г. совокупность всех генов и признаков организма

34. Совокупность генов популяции называется:

            а. генотипом 

            б. геномом 

            в. генофондом 

            г. фенотипом

35. Гипотеза чистоты гамет утверждает, что при образовании половых клеток 


а. в потомстве гибридов наблюдается расщепление


б. в потомстве гибридов не наблюдается расщепление


в. в каждую гамету попадает по два гена из аллельной пары


г. в каждую гамету попадает один ген из аллельной пары

36. Замена одного нуклеотида на другой в молекуле ДНК это мутация 

        а. генная 

        б. геномная 

        в. хромосомная 

37. Число групп сцепления равно


а. частоте перекреста


б. количеству аллельных генов


в. гаплоидному числу хромосом


г. диплоидному числу хромосом

38. Развитие мускулатуры связанное с постоянными физическим тренировками это пример изменчивости


а. модификационной


б. мутационной


в. комбинативной


г. генетической

39. Какие мутации оказывают наименьшие влияние на структуру белка

а.  выпадение одного нуклеотида 

б. выпадение двух нуклеотидов подряд

в. выпадение трех нуклеотидов подряд

г. выпадение четырех нуклеотидов подряд

40. Причиной мутаций может быть:

          а. химическое воздействие 

          б. радиационное излучение 

          в. изменение температуры 

          г. верны все ответы 

41. Обычно связанный с Х-хромосомой рецессивный признак проявляется:

          а. чаще у мужчин, чем у женщин 

          б. чаще у женщин, чем у мужчин 

          в. только у мужчин 

          г. только у женщин      

42. Цитогенетический метод изучения наследственности человека состоит в изучении: 
а. хромосомных наборов 

б. развития признаков у близнецов

г. обмена веществ у человека
д. родословных 

43. При скрещивании растений гороха с карликовым ростом (аа) и растений гороха с высоким ростом (Аа) при полном доминировании в F2 будет:
              а. 100% с карликовым ростом

              б. 50% с карликовым и 50% с высоким ростом

              в. 75% с карликовым и 25% с высоким ростом

              г. 25% с карликовым и 75% с высоким ростом

              д. 100% с высоким ростом

44. Какие типы гамет возможны у организма с генотипом АаВв если гены А и В образуют группу сцепления и сцепление полное?


а. АВ и ав


б. АВ; ав; Ав; аВ


в. Ав и аВ


г. АВ и ав или Ав и аВ 

45. Явление при котором ген одной аллельной пары подавляет развитие признака, контролируемого другой парой генов называется

а. комплементарность

б. эпистаз

в. полимерия

г. сцепленное наследование

46. Какие из приведенных ниже случаев можно отнести к фенотипической изменчивости?

        а. Рождение  светловолосого  ребенка  у двух темноволосых родителей

        б. Потеря пальца на руке в результате травмы

        в. Рождение шестипалого ребенка.

        г.Заболевание рахитом ребенка, получавшего достаточное количество света.
47. Искусственно выведенная человеком популяция животных – это 

        а. сорт 

        б. вид 

        в. стадо 

        г. порода

48. Близкородственное скрещивание применяют с целью:

            а. усиления гомозиготности признака 

            б. усиления жизненной силы 

            в. получения полиплоидных организмов 

            г. ни один ответ не верен

49. Гибридологический метод основан на

              а. скрещивании особей

              б. изучении родословных

              в. изучении хромосомных наборов

              г. изучении признаков у близнецов

50. Большинство мутаций является 


а. доминантными


б. рецессивными


в. летальными
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